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Mgr. Květa Vitvarová
Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska

Cena sestávala z trvalé pamětní desky 
s nápisem Památka roku 2013 k umís-
tění u vítězného objektu a z fi nanční od-
měny vlastníkovi ve výši 100 000 Kč.

Všechny informace včetně přihlášek 
jsou prezentovány na webových strán-
kách Sdružení (www.historickasidla.cz),
postupně též vycházejí v časopisu Ve-
řejná správa.

Sdružení historických sídel Čech, Mora-
vy a Slezska se chystá vyhlásit další roč-
ník soutěže, tedy Památka roku 2014.

Předsednictvo Sdružení se již velmi 
intenzivně zabývalo přípravou druhé-
ho ročníku soutěže a na svém jedná-
ní v dubnu 2014 v Písku rozhodlo, že 
soutěž Památka roku 2014 bude mít 
dvě kategorie: 

Filiální kostel svaté Kateřiny s ohradní zdí ve Štramberku

•  1. kategorie – tzv. menší (náklady 
na opravu do 2 mil. Kč bez DPH) 

•  2. kategorie – tzv. velké (nad 2 mil. 
Kč bez DPH)

Vítěz první kategorie získá 50 000 Kč, 
vítěz kategorie druhé pak 100 000 Kč.

Vyhlášení dalšího ročníku proběhne 
6. září 2014 na Národním zahájení 
Dnů evropského dědictví (NZ EHD) 
v Opavě.

Účastníci soutěže budou své přihláš-
ky včetně fotografi í nahrávat přímo 
na webové stránky Sdružení (www.his-
torickasidla.cz). Přihláška bude navíc 
obsahovat čestné prohlášení vlastní-
ka, že památka byla uvedena k užívání 
v daném hodnoceném roce. Hodnocení 
v krajích bude probíhat stejným způso-
bem jako v minulém ročníku – o kraj-
ském vítězi tedy rozhodne krajská sek-
ce Sdružení.

Vyhlášení vítěze soutěže Památka roku 
2014 proběhne v rámci sněmu Sdružení 
na jaře příštího roku.
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Nad konferencí stejně jako v minu-
lém roce převzal osobní záštitu mís-
topředseda Evropského parlamentu 
a místopředseda Svazu měst a obcí 
Ing. Oldřich Vlasák. Přestože se pan 
europoslanec nemohl osobně zúčast-

nit, jeho poselství na téma Evropské 

REGIONÁLNÍ POLITIKA NA PRAHU NOVÉHO PROGRAMOVÉHO OBDOBÍ

fondy – koheze nebo kompenzace? 
přečetla zúčastněným jeho asistentka. 
Čestným hostem konference byl ná-
městek primátora pro rozvoj města 
Hradce Králové PaedDr. Jindřich Ved-
lich, Ph.D. Odbornou garantkou kon-
ference byla doc. Ing. arch. Vladimí-

ra Šilhánková, Ph.D., prorektorka pro 
vědu a tvůrčí činnost Vysoké školy re-
gionálního rozvoje Praha.

Vlastní obsahová část konference byla 
po odborné stránce výborně obsazená, 
počínaje zástupcem Ministerstva pro 

Ve čtvrtek 29. května 2014 se v Rytířském sále zámku v Pardubicích konala konference s názvem Regionální politika na prahu
nového programového období, která se zařadila do série každoročních konferencí organizovaných obecně prospěšnou 
společností Civitas per Populi a Vysokou školou regionálního rozvoje Praha na jednotící téma Regionální politika mezi 
teorií a praxí.
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Mgr. Michael Pondělíček, Ph.D.
Vysoká škola regionálního rozvoje Praha

místní rozvoj Františkem Kubešem, 
který hovořil o Aktuálním stavu pří-
prav ČR (MMR) na programové období 
2014–2020, přes Ing. Davida Koppitze
ze společnosti MEPCO, který se vě-
noval postavení a příležitostem pro 
Obce v novém programovém obdo-
bí. Mgr. Zdeněk Semorád, vedoucí 
kanceláře primátorky města Pardubi-
ce, se věnoval specifi cké otázce ITI 
(Integrovaných územních investic) 
a Mgr. Viktor Jaroš, vedoucí Odbo-
ru řízení programu Regionální rady 
regionu soudržnosti Jihovýchod po-
hovořil o Přípravě krajů na nové 
programové období EU 2014+. Pří-
spěvek o Regionální inovační stra-
tegii v duchu Inteligentní specia-
lizace měl Ing. Pavel Šubrt, odborný 
konzultant CIRI Hradec Králové. Do-
polední blok zakončila Ing. Veronika 
Müllerová, pověřená řízením samo-
statného Oddělení přípravy nového 
programového období Ministerstva 

životního prostředí, která informovala 
o aktuálním stavu přípravy Operační-
ho programu Životní prostředí.

Odpolední část zahájila RNDr. Zita Ku-
čerová, Ph.D., vedoucí Centra rozvoje 
a inovací CIRI Hradec Králové referá-
tem na téma Příprava Královéhradec-
kého kraje na nové programové obdo-
bí EU 2014+, které teritoriálně doplnil 
Ing. Jiří Svátek vedoucí Odboru roz-
voje města Hradce Králové referátem 
na téma Příprava hradecko-pardubic-
ké aglomerace na nové programové ob-
dobí EU 2014+. Závěr konference pak 
patřil vystoupením Mgr. Petra Kulíška 
z MAS Nad Orlicí, který se věnoval pro-
blematice Přípravy MAS na nové pro-
gramové období EU 2014+ a Mgr. Mi-
chaela Pondělíčka, Ph.D. z Vysoké 
školy regionálního rozvoje Praha, který 
otevřel velmi významné téma Resilien-
ce a adaptace měst jako nová výzva pro 
programovací období 2014+.

Řada odborníků z Ministerstva pro míst-
ní rozvoj nebo z řad poradců a orga-
nizátorů procesů, programů, studií, 
regionálních organizátorů operačních 
programů a dalších tak nejen přednes-
la, ale i vyslechla informace z úst po-
volaných a v kuloárech se pak disku-
tovaly některé doslova „podpultové“ 
informace o novém programovém ob-
dobí do roku 2020 a jeho náplni, což 
řadu účastníků nadchlo, neboť infor-
mace jsou největší devizou podob-
ných akcí. 

Sečteno podtrženo, program silný a na-
bitý, čas velmi stísněný a regionální 
rozvoj mezi teorií a praxí naplněný. 
Nezbývá než počkat na letní číslo stej-
nojmenného časopisu, které přinese 
prezentace a související referáty a těšit 
se na příští konferenci s dalšími tématy 
z praxe regionálního rozvoje.

Hypotézy a přístup

Evropský projekt COST C27 vychází 
z teoretického konceptu územní, hospo-
dářské a sociální deprivace. To je sice 
velmi obecný a široký pojem, avšak dů-
sledky deprivace jsou již mnohem více 
patrné a homogenní a mohou být shrnuty 
pro účely hledání politik, jejichž cílem je 
rychlé zlepšení socioekonomických pa-

EVROPSKÝ VÝZKUMNÝ PROGRAM COST ACTION C27

rametrů (zejména příjmy obyvatel a pra-
covní příležitosti). Environmentální zá-
jmy, které jsou podstatné pro posuzování 
dlouhodobé udržitelnosti politických ná-
vrhů, jsou často ignorovány a dokonce 
vnímány jako omezování ekonomické-
ho rozvoje. Zřídkakdy jsou chápány jako 
přínos pro rozvojové příležitosti. Příčiny 
deprivace jsou stejně široké jako samot-
ný koncept. Mezi základní příčiny patří: 

•  Marginalita, dopravní izolace či vel-
ká dopravní vzdálenost: např. horské 
obce či obce velmi vzdálené od cen-
ter pracovních míst a služeb jsou zne-
výhodněny v příležitostech k rozvoji

•  Nedostatek či nepřístupnost zdrojů 
uplatnitelných na trhu: přesto že je 
to příliš volně defi novaný koncept, 
může vést k začarovanému kruhu 
mizení pracovních příležitostí a ná-

Evropská vědecká organizace COST (European Co-operation in the Field of Scientifi c and Technical Research) podpo-
ruje akci COST C27 – Sustainable Development Policies for Minor Deprived Urban Communities, která je zaměřena 
na podporu trvale udržitelného rozvoje malých deprivovaných městských komunit. Vyhledává, vyhodnocuje a navrhuje 
různá opatření a politiky, které vedou k trvale udržitelnému rozvoji. Je to proto, že bývalé i současné periferní oblasti 
Evropské unie zasluhují pro ne zcela optimální vývoj v minulosti (životní prostředí, demografi e, ekonomika, doprava a na-
vazující sociální exkluze) dnes naší zvýšené pozornosti.




